

“你看，这就是我们进行二次利用的密封橡胶垫。”顺着李主任手指方向，我凑近氯乙烯转化器取样口看个究竟。

“过去，做氯乙烯残留量用的耐压氯乙烯容器密封橡胶垫，每天使用一次，每次2个，用5号针头进样，使用后密封橡胶垫丢掉。”技术员邵爽对我说。

“好好的密封橡胶垫用一次就要丢掉？”我不解地问道。“如果再次使用会影响氯乙烯残留量数据分析的准确性。”听到我的问题，站在一边的班长高寒补充道。

“每次看到扔掉的密封垫感觉好可惜，能不能将扔掉的密封橡胶垫重新再利用？我和班长高寒根据平时工作经验，发现将使用一次做氯乙烯残留量用的耐压氯乙烯容器密封橡胶垫，用于更换转化器取样口密封垫应该可行。因为做氯乙烯残留量用5号针头进样，而转化器用12号针头取样，经过实际试用非常成功，一点也不影响分析结果。现在，转化器取样口密封垫全部用氯乙烯残留量用的耐压氯乙烯容器密封橡胶垫替代。”邵爽十分高兴地向我讲述到。“氯乙烯车间一共有25台转化器，一台转化器每周换垫8次，每个垫5分钱，一年节约成本480元，钱虽然不多，积少成多啊！”李主任掩饰不住内心的喜悦连连说道。

“只有想不到，没有做不到。你们真是把降本控费做到家啦！”我被他们这种即抱西瓜又捡芝麻的节约精神所打动，感叹地说。



身边事



古语常说：“一年之中，最冷的几天莫过于二十四节气中的大雪了。”本以为今年是暖冬，谁知大雪这天气温骤降，我和小赵从现场忙完回来，边走边搓手跺脚，看着她冻得发红的鼻尖，我逗趣道：“你快冻成圣诞老人了。”“哈哈……”笑声回荡在我们的厂区。

“噢，谁在库房边的水池旁？大冷天的在室外摆弄凉水，他也不嫌冰手吗？”小赵一边说一边和我加快脚步走了过去想看看其究竟。只见刚才还在现场忙碌的老周师傅，这会儿拿着扳子、管钳子正在和水龙头较劲儿呢。

“周哥，大冷天的才从现场忙完，

## “冬眼”的水龙头

★韩爽

你不在休息室暖和暖和，又在水龙头这搞什么名堂呢？”我不解地问道。“周大哥在搞‘破坏’呢，你看，他把水龙头给拧下来了，以后不方便我们用水了！”小赵着急地说道。

“哈哈，傻丫头，你们怕冷，室外的水龙头就不怕冷了吗？我想着把这个水龙头卸下来，以后天气越来越冷了，这室外的水龙头很容易冻坏的，我把室内的截止阀关上，将管路里面的存水放出来，再把水龙头卸下来，这段水管路和水龙头就能安全过冬了，你们可以去二楼的室内接水，虽说不太方便，但室内毕竟暖和不怕冻啊，明年开春儿大哥再帮你们恢复上，怎么样？这不又节省一个水龙头嘛。”周大哥一边忙活一边给我们解释着。

“哦，原来是这样啊，能为车间降低成本，我们也开心着呢，去二楼打水就当咱们锻炼身体了。”快人快语的小赵说道。“原来精细化管理，降本增效就要从身边的一点一滴做起啊，周大哥，这方面我们还得多向您学习，勤于思考，善于挖掘潜在的东西，事无巨细地为降本做贡献，才能助力我们公司年度目标的实现哦。”我满心敬佩地说道。“只要我们大家心往一处想，劲儿往一处使，推进公司各项业务大踏步向前发展，实现双赢目标，我们的腰包才会越来越鼓，嘿嘿……”周大哥憨厚地笑道。

“周哥，我给你泡杯热茶去，一会儿顺便再给我传授些降本经验，我也要开动脑筋，为公司的降本工作加油助力。”小赵认真地说道。

在这关键的冲刺阶段，我会和同事们一起进一步加强安全知识学习，严格按照安全操作规程进行操作，在保质保量按时地完成工作任务的同时，我还要从点滴的小事做起，不浪费一滴水，一度电，为公司的降本工作贡献自己的力量。

——维建公司 李九红

2018年即将过去，在这最后十几天的时间里，作为公司的一员，我们必须进一步提升自己的责任心和工作标准，用更加严谨的态度对待一切工作，将工作实际与降本增效相结合，在各自的岗位上努力工作，用行动来实践承诺，用智慧与激情去实现理想，为公司创造更高的效益。

——氯碱厂 陈琪

又来到了一年当中的冲刺阶段，在这个重要的节点上，作为一名普通员工，首先应立足自己的本职岗位，将自己的劳动技能充分发挥在工作岗位上，勇于创新、勇于担当，其次要有迎难而上、开拓进取的精神，将满腔的热情全力以赴投入到工作中，为完成公司全年的生产目标贡献自己的力量。

——聚醚厂 姜波



常言道：编筐编篓全在收口。2018年就要过去了，在这一年里，经过广大干部员工的不懈努力，我们取得了可喜的成绩，企业发展后劲十足。在最后冲刺的时间里，我们要鼓足干劲、全员发力，紧绷安全生产弦，攻坚克难，各司其职，各尽其责，不断地提高工作效率，确保生产装置的高负荷安全稳定运行，为2018年画上一个完美的句号！

——树脂厂 苏洁

2018年的工作已经进入倒计时，这正是承上启下的关键时期，我们作为一线的岗位员工要继续紧绷安全弦，立足本职，爱岗敬业，充分发挥工作主动性、积极性和创造性，切实把各项工作做细、做实，全力保安全、攻产量、提质量、降消耗、增效益，为圆满完成全年各项目标任务而努力奋斗。

——树脂厂 孙琳琳

进入12月份，公司经营各项工作已经进入倒计时阶段，在这最后的冲刺阶段，我也会在平凡的岗位上严格要求自己，立足本职，不断提高自己的安全意识和技术水平，在进行样品分析工作时，认真按照规程精细化操作，给车间生产提供精确的分析数据，为公司四季度既定目标的实现，也为即将到来的2019年有个良好的开端做出自己的贡献。

——热电厂 周秀雯

心情驿站



国画《攻坚》孙凯秋作

## 红杉的秘密

最雄伟的植物，当属美国加州的红杉。红杉的高度大约是90米，相当于30层楼。

科学家深入研究红杉，发现了许多奇特的现象。一般来说，越高大的植物，它的根理应扎得越深，但是红杉的根只是浅浅地浮在地面而已。理论上，根扎得不够深的高大植物，是非常脆弱的，只要一阵大风，就能将它连根拔起。红杉如何能长得如此高大，且屹立不倒呢？

研究发现，红杉都是一大片在一起生长，而没有独立成长大的红杉。这一大片红杉彼此的根紧密相连，一株接着一株，结成一大片。再大的飓风也无法撼动几千株根部紧密相连、占地超过上

千公顷的红杉林。除非飓风强到足以将整块地掀起，否则无法动摇红杉分毫。

红杉的浅根，也正是它能长得如此高大的利器。它的要浮于地表，方便快速并大量地吸收赖以生长的水分，使红杉得快速成长壮大。同时，它也不需耗费能量，像一般植物那样扎下深根，它将扎深根的能量用来向上成长。

**故事的哲理：**成功不能只靠一个人的强大，只有帮助更多人成功，你自己才能更成功。正如红杉林根部相连，以充分而紧密的合作关系，创造出不可动摇的伟业。



## 管理寓言



千公顷的红杉林。除非飓风强到足以将整块地掀起，否则无法动摇红杉分毫。